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Θζμα: «Απαραίτητα μζτρα για τη ςτήριξη των ιδιοκτητών Ε.Δ.Χ. αυτοκινήτων ΣΑΞΙ» 
 
   Βριςκόμαςτε πριν τθν ζναρξθ τθσ φετινισ τουριςτικισ ςεηόν. Μια ςεηόν που όπωσ και τθν 
προθγοφμενθ χρονιά, εξαιτίασ τθσ υγειονομικισ κατάςταςθσ αναμζνεται εξαιρετικά προβλθματικι. 
Ππωσ θ Δθμόςια Υγεία, ζτςι και θ Δθμόςια Μεταφορά πρζπει να αποτελοφν προτεραιότθτεσ για τθν 
κυβζρνθςθ τθσ χϊρασ. Ρζραν των προβλθμάτων που ζχουν δθμιουργθκεί λόγω τθσ πανδθμίασ, οι 
ιδιοκτιτεσ Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ ειδικά ςτθν Ρεριφζρεια Κριτθσ ωσ κατεξοχιν νθςιωτικι και  
τουριςτικι περιοχι τθσ χϊρασ, καλοφνται να αντιμετωπίςουν χρόνια προβλιματα του κλάδου που 
αντιμετωπίηεται από τθν Ρολιτεία με αδιαφορία και εγκατάλειψθ ζωσ ςκοπιμότθτα και μεκοδευμζνθ 
απαξίωςθ.  
 
     Ο κλάδοσ των ιδιοκτθτϊν Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ επιτελεί κοινωνικό ζργο, ενϊ θ λειτουργία του 
ελζγχεται απόλυτα από τθν Ρολιτεία που ζχει κεςπίςει κατά καιροφσ ιδιαίτερα αυςτθροφσ κανόνεσ, 
κακϊσ θ δραςτθριότθτα αυτι αφορά ςτθ μεταφορά και εξυπθρζτθςθ ευπακϊν ομάδων τθσ κοινωνίασ 
που ενίοτε αδυνατοφν να χρθςιμοποιιςουν οποιοδιποτε άλλο μεταφορικό μζςο. 
 
    Η αγωνιϊδθσ προςπάκεια του κλάδου για τθν αναβάκμιςθ των υπθρεςιϊν του και τθ βελτίωςθ τθσ 
εικόνασ του, ϊςτε να ανταποκρίνεται ςτισ ανάγκεσ τθσ εποχισ και τισ αυξανόμενεσ απαιτιςεισ για 
ςφγχρονθ και αςφαλι μεταφορά, αποτυπϊνονται ςτα πολλά ψθφίςματα, τισ ανακοινϊςεισ των κατά 
τόπουσ ςωματείων και τισ αγωνιϊδεισ επιςτολζσ που κατά καιροφσ ζχει κατακζςει ςτουσ αρμόδιουσ 
φορείσ χωρίσ ανταπόκριςθ. 
 
   Ραρόλα αυτά, ο κλάδοσ εξαιρζκθκε και δεν του αποδόκθκε θ ενίςχυςθ ειδικοφ ςκοποφ που ζχει 
κεςμοκετθκεί για τισ επιβατικζσ μεταφορζσ και αφορά Υπεραςτικά και Αςτικά ΚΤΕΛ, Τουριςτικά και 
ΕΓΟΣΕ (Ν.4764/2020, Άρκρο 139 «Μζτρα ςτιριξθσ επιβατθγϊν μεταφορϊν») ενϊ εντάχκθκε ςτο 
κακεςτϊσ τθσ επιςτρεπτζασ προκαταβολισ, χωρίσ αντίκριςμα, κακϊσ οι περιςςότεροι ιδιοκτιτεσ να 
μποροφν να ςυμμετζχουν ς’ αυτιν λόγω των προχποκζςεων που κζτει το πρόγραμμα. 
 
    Λαμβάνοντασ υπόψθ, τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ τθσ φετινισ τουριςτικισ ςεηόν, όπου θ ζναρξθ 
αναμζνεται πρακτικά εντόσ Ιουνίου, αλλά και τουσ αυςτθροφσ περιοριςμοφσ λόγω των υγειονομικϊν 
πρωτοκόλλων ςτισ πλθρότθτεσ των επιβατϊν που κα είναι υποχρεωμζνοσ ο κλάδοσ των ιδιοκτθτϊν 
Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ να εφαρμόηει, είναι προφανζσ ότι θ επιβίωςι τουσ κακίςταται επιςφαλισ. 
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  Επειδή, ο κλάδοσ του Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ επιτελεί κοινωνικό ζργο και θ δραςτθριότθτά του αφορά 
ςτθ μεταφορά και εξυπθρζτθςθ ευπακϊν ομάδων τθσ κοινωνίασ που ενίοτε αδυνατοφν να 
χρθςιμοποιιςουν οποιοδιποτε άλλο μεταφορικό μζςο. 
 
  Επειδή, θ Ρολιτεία οφείλει με μεριμνά για τθ βελτίωςθ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν του κλάδου και 
να προςτατεφει θ δθμόςια μεταφορά. 
 
  Επειδή, ο κλάδοσ των ιδιοκτθτϊν Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ αποτελεί απαραίτθτο ςυνδετικό κρίκο για τθν 
ςυνοχι τθσ κοινωνίασ και τθν ομαλι διευκζτθςθ τθσ δθμόςιασ μεταφοράσ των πολιτϊν. 
 
ΕΡΩΣΩΝΣΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΤΠΟΤΡΓΟΙ 
 

1. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να προχωριςει ςε επιδότθςθ των ιδιοκτθτϊν Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων 
ΤΑΞΙ για τισ κενζσ κζςεισ εξαιτίασ του περιοριςμοφ του ανϊτατου αρικμοφ επιβατϊν για 
υγειονομικοφσ λόγουσ ςτα πρότυπα τθσ ειδικισ επιδότθςθσ προσ ΤΑΙΝΟΣΕ, ΚΤΕΛ και τουριςτικά 
λεωφορεία από τον Μάρτιο του 2020 και για όλο το χρονικό διάςτθμα διάρκειασ των 
περιοριςμϊν (Ν. 4764/2020 άρκρο 139 «Μζτρα ςτιριξθσ επιβατθγϊν μεταφορϊν»; 

2. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να αποηθμιϊςει τουσ ιδιοκτιτεσ Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ για τα 
ςχολικά δρομολόγια μεταφοράσ μακθτϊν βάςει των ςυμβάςεων με τισ οικείεσ Ρεριφζρειεσ που 
δεν εκτελζςτθκαν χωρίσ δικι τουσ υπαιτιότθτα, λόγω τθσ πανδθμίασ; 

3. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να κεςπίςει τθν ταξινόμθςθ Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ ζωσ και εννζα 
(9) κζςεων μετά του οδθγοφ με ταξίμετρο, με αντικατάςταςθ των ςυμβατικϊν ΤΑΞΙ βάςει τθσ 
ειςιγθςθσ τθσ Επιςτθμονικισ Επιτροπισ του Ν. 4070/2012 άρκρο 85 παράγραφοσ 4 όπωσ ιςχφει 
ςτισ περιςςότερεσ χϊρεσ τθσ Ευρϊπθσ; 

4. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να εντάξει τον κλάδο των ιδιοκτθτϊν Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ ςε 
ευρωπαϊκά κοινοτικά ι εκνικά αναπτυξιακά προγράμματα ΕΣΡΑ ςτο πλαίςιο του εκςυγχρονιςμοφ 
του ςτόλου τουσ; 

5. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να επιδοτιςει τθν αγορά καινοφργιου ι μεταχειριςμζνου 
αυτοκινιτου (περιβαλλοντικοφ προτφπου εκπομπισ καυςαερίων τουλάχιςτον EURO 6) 
ανεξαρτιτωσ καυςίμου αλλά και να παρατείνει το όριο θλικίασ των ιδθ κυκλοφοροφντων Ε.Δ.Χ. 
αυτοκινιτων ΤΑΞΙ τουλάχιςτον μζχρι τισ 31-12-2022 λόγω αδυναμίασ αντικατάςταςθσ ςτθν 
περίοδο λόγω τθσ κρίςθσ τθσ πανδθμίασ;  

6. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να αυξιςει τθν επιδότθςθ για τθν αγορά θλεκτροκίνθτων 
αυτοκινιτων, ϊςτε να είναι ελκυςτικότερθ για τουσ ιδιοκτιτεσ αλλά και να προβεί ταυτόχρονα 
ςτθν δθμιουργία των απαραίτθτων κζςεων θλεκτρικισ φόρτιςθσ υβριδικϊν θλεκτρικϊν 
αυτοκινιτων ςτισ πιάτςεσ των Ε.Δ.Χ. αυτοκινιτων ΤΑΞΙ; 

7. Ρροτίκεται το Υπουργείο ςασ να προχωριςει ςτθν επιδότθςθ των ΑΔΗΜΕ ταξιμζτρων, λόγω 
προςαρμογισ τουσ ςτθ νζα τεχνολογία; 

8.  Ρροτίκενται τα αρμόδια Υπουργεία να φροντίςουν για να πραγματοποιοφνται οι προβλεπόμενοι 
ζλεγχοι, για και τθν απρόςκοπτθ λειτουργία τθσ ειδικισ ψθφιακισ πλατφόρμασ του Υπουργείου 
Υποδομϊν & Μεταφορϊν που ςχετίηεται με τα εκμιςκωμζνα Ε.Ι.Χ. με οδθγό, για τθν διαφφλαξθ 
του μεταφορικοφ ζργου από  τα φαινόμενα παρανομίασ και φοροδιαφυγισ; Και ιδιαίτερα ςτισ 
πφλεσ ειςόδου (αεροδρόμια και λιμάνια) τθσ Κριτθσ  ; 
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